

「華流」襲韓 懂中文易就業

對中國依存日高 學生多選中文第二外語

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)近年來,隨着中國經濟的飛速發展,國際地位的不斷提升,中國對世界的影響力越來越大,鄰邦韓國的「漢語熱」也日漸升溫。據中廣網報道,越來越多韓國人開始認識到中國未來巨大的市場和發展,不僅學習漢語、研究中國成爲一種時尚,會中文、了解中國的人,在韓國就業市場也更有競爭力。

該網援引「全球華語廣播網」韓國觀察員南黎明指出,近年來會說中文的韓國人越來越多,「十年以前,要是韓國人說中文,在旁邊聽的人就會吡吡發笑,覺得這個發音十分奇怪。但是這兩年,在大街上還有咖啡廳裡、百貨商場,隨時都可能見到有韓國人在拿着手機用中文打電話」。

中學生開始接觸中文

至於為何中文在韓國普及速度如此之快,南黎明認爲,學校的功勞很大。韓國的中學除了英語是第一外語之外,學生們還要學第二外語的課程。根據學生們申請的情況,以

往第二外語主要是日語、法語和德語。但是近年來要求學習中文的學生越來越多,因此很多學校就把中文定位爲第二外語,很多學生從中學時期開始就接觸中文。

他介紹,目前在韓國,絕大部分學校都開設了中文系或者跟中國有關係的專業,每個學校的中文系基本上都是熱門的專業。人們認爲,生活在21世紀不懂得中文、不懂得中國就是一種落伍。反過來說,會中文、了解中國,在就業當中就會有競爭力。

韓在華留學生近7萬人

據新華網此前報道,當前中國在韓留學生

接近8萬人,韓國在華留學生也達到6.8萬人,雙方已互爲最大留學生來源國。孔子學院在韓國已開設17所,韓國許多中學和大學都開設了中文課。韓國參加漢語水平考試的人數佔全球考生人數一半以上。

越來越多的韓國人懂得中文,給韓國帶來了諸多有趣的變化。南黎明指出,韓國的電視劇和媒體爲此在中文製作方面更加小心翼翼,爲應付內行的觀眾,演員和歌手都必須努力學習中文,一些韓國的演藝經紀公司甚至派自己公司所屬藝人到中國留學;此外,中文在韓國的擴散還增加了中國媒體在韓國人當中的影響力,目前收看中國電視,收聽中國廣播的韓國受眾越來越多,甚至還有不少的韓國人開始對中國的古詩發生興趣。

在韓國人的意識當中,今後韓國在很多的領域對中國的依賴程度會越來越高,將來無論從事什麼工作,不懂得中文、不了解中國就很難談到發展。



近年,學習漢語、研究中國,在韓國成爲一種時尚。圖爲韓國成均館大學師生來到中國山東孔子故里,參加祭孔活動。資料圖片

霧霾籠罩 首都機場視野不及1公里



19日,北京霧霾嚴重,市氣象部門當日6時繼續發佈大霧黃色預警信號。圖爲幾名遊客戴著口罩遊覽天安門廣場。

度僅在2公里左右,首都機場等部分地區甚至小於1公里,空氣質量普遍出現中度以上污染。

在昨日白天,北京繼續持續陰有霧的天氣,濕度大、風速小,不利於污染物的擴散,據監測,京城東南、西南部地區爲中度污染,西北部、東北部爲輕度污染,城六區爲中度污染,在27個監測子站中,13個監測點出現中度污染,其中房山良鄉監測點空氣污染最嚴重,指數達430(300以上即爲中度污染)。

除夕或晴空 煙花推高PM2.5

專家預計,霧霾天還會維持到21日,屆時北風將會降臨,將可驅散霧霾,除夕有望出現晴空。但春節期間,按照傳統要燃放爆竹,但燃放之後有大量的二氧化硫、一氧化碳、顆粒物存在於空氣當中,再加上氣候條件,也有可能形成霧霾。霧霾天時,PM2.5比例也相應增高。

PM2.5是指空氣中直徑小於等於2.5微米的固體或液體顆粒物,這些顆粒物能進入人的呼吸道甚至心血管,對人體健康有較大危害。據不久前首次發佈北京市PM2.5濃度趨勢的研究性結果:過去10年,PM2.5年均濃度呈下降趨勢,從2000年的100-110微克/立方米,到2010年的70-80微克/立方米,十年來下降約1/3。但對照即將頒布實施的「新國標」,2010年的年均值仍超標一倍。北京PM2.5約60%來源於燃煤、機動車燃油、工業使用燃料等燃燒過程,23%來源於揚塵,17%來源於溶劑使用及其他。

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)持續多日的京城霧霾天氣久未散,空氣污染情況嚴重。北京市環境保護監測中心實時監測結果顯示,截至昨日上午9時,北京27個監測站中有13個監測點顯示重度污染。天氣專家預計,霧霾天將持續至明日(周六),預料除夕(22日)可望再見晴空,但春節期間,由於煙花燃放因素影響,京城空氣中對人體上呼吸道有直接影響的PM2.5

(微細懸浮粒子)比例也會增高。

空氣重污染 料持續兩日

北京市氣象台首席預報員郭金蘭稱,受大氣靜穩、無風等因素影響,從周一(16日)開始,京城的能見度就開始變差,出現霧霾的現象。至17日晚,由於地面濕度進一步加大,霧逐漸轉變爲霧,而到了18日早上,全北京深陷大霧的包圍之中,大部分地區能見

濱海最大示範小城鎮開建

香港文匯報訊 日前,濱海新區中塘示範小城鎮在大港開工。據介紹,該工程是繼太平示範鎮一、二期工程,小莊示範鎮工程之後的又一重點工程,是濱海新區目前建築面積最大、安置人口最多的示範小城鎮。據悉,該工程佔地5.85平方公里,安置涉及24個自然村,4.73萬人口,建設面積188萬平方米。其中東區120萬平米,建成後可安置河東區9個行政村9336戶、2.7萬村民;西區68萬平方米,建成後可安置河西區

域15個行政村7226戶、2.1萬村民。項目總投資近120億元人民幣。

中塘鎮相關工作人員介紹,示範小城鎮將充分體現中塘鎮自然、人文、歷史以及傳統風貌特點,在建設過程中重視節能、節水、資源循環利用等環保元素,另外還將配備完善的公共配套設施,醫院、學校、幼兒園、公共服務中心以及公園等都將精心設計建設,努力提升居民的居住環境和生活水平。

中航工業新材料項目落戶泰達

香港文匯報訊(記者 鄧哲、通訊員 張亮 天津報道)1月16日,天津中航百慕新材料項目落戶天津開發區(簡稱「泰達」)西區。該項目總投資1.8億元人民幣(下同),規劃總建築面積4.8萬平方米,預計2012年12月建成投產,達產後每年可生產先進功能塗料7萬噸,年營業收入約10億元。

據悉,中國航空工業集團公司名列2011年世界500強企業第311位,是首家進入世界500強的中國航空製造企業。



天津中航百慕新材料技術有限公司奠基儀式。

濱海首家民營經濟網站上線

香港文匯報訊 日前,濱海新區首家民營經濟網站——「濱海商網」正式上線,該網站爲新區內的7000餘家企業搭建信息平台,發佈企業供求信息,第一時間反映基層企業呼聲,協商相應部門予以解決。

據悉,「濱海商網」

(www.bhshangquan.com)以濱海商政精英、塘沽商會會員及中堅階層爲主要目標人群,通過搭建平台實現商會會員企業資訊的傳播,並通過網絡技術模塊,進行互動營銷,增強區內企業之間和社會的互動溝通,促進濱海商訊流通。

執法犯法 渝毒梟保護傘伏法

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道)重慶警方近日向媒體披露「730」特大涉黑涉毒案內幕,充當毒梟保護傘的重慶市公安局禁毒總隊原副總隊長羅力已於1月6日被執行死刑。羅力曾是重慶警界赫赫有名的「緝毒先鋒」,曾立功30餘次,獲得過五一勞動獎章。

原任禁毒總隊副隊長

據重慶市公安局透露,2009年重慶打黑開始,市公安局長王立軍收到舉報信,稱時任重慶市公安局禁毒總隊副總隊長的羅力充當毒梟的保護傘。舉報信提及警方正在偵辦,且受阻滯不前的「511」製毒大案,而「511」製毒案專案組組長正是時任重慶市公安局禁毒總隊副總隊長的羅力。

根據舉報信警方攻克了案件的關鍵點。經審訊,毒梟放與滿不僅交代自己參與販毒,還爲警方提供諸多關於譚力仁販毒、製毒的線索,並供述出他利用羅力作爲保護傘,販賣毒品,甚至犯下命案的情況。

對於以上事實,羅力供認不諱。據他供述,他不僅爲譚力仁、放與滿等毒梟提供情報、充當保護傘,還曾因控制不住另一名毒梟,而授意放與滿將其殺死。

1月6日,經最高人民法院核准,涉案的羅力、放與滿等3人被執行死刑。

粵省統戰部長周鎮宏免職

據新華網19日電 中央組織部新聞發言人證實,廣東省委常委、統戰部部長周鎮宏涉嫌嚴重違紀,中央已決定免去其領導職務,現正在按程序辦理。

24省市取消公費醫療

據中評社19日電 日前,北京市宣佈,自2012年1月1日起,市屬公務員、事業單位等約22萬人取消公費醫療,並入職工醫療。據人民日報報道,截至目前,內地31個省市區中,至少有24個已取消公費醫療,全部參加醫療保險。其他省份正在逐步取消公費醫療。

山東、廣東、江西、江蘇、湖北等7地公務員尚未全部取消公費醫療。其中,河北全省在職和退休的公務員全部加入醫療保險,2.8萬左右離休人員仍然享受公費醫療。另外,內蒙古、遼寧、安徽、福建、青海等省區,公務員在參加醫療保險的基礎上,還享受公務員醫療補助。

轉而參加基本醫保

1998年12月,國務院發布《關於建立城鎮職工基本醫療保險制度的決定》(國發[1998]44號),要求在全國範圍內進行城鎮職工醫療保險制度改革,所有用人單位(包括機關事業單位)及其職工全部參加城鎮職工基本醫療保險制度。此後,全國大部分地區根據文件精神,陸續取消了公務員公費醫療,對在職和退休公務員(離休人員除外)實行醫療保險。

患大病醫保公費

據相關部門負責人介紹,得了大病,醫保勝於公費醫療。由於公費醫療沒有實行大病統籌,也不享受社會醫療救助,在大病救治中,超出公費醫療目錄的材料、藥品、服務項目,要全部由個人承擔。但門診和普通病種住院報銷比例,公費醫療高於醫保。大多數被採訪的公務員普遍表示接受醫保,認爲可以化解許多矛盾和問題,也避免了財政方面的入不敷出。有人說,「以醫療保險取代公費醫療是大勢所趨」。

粵春節降溫8℃ 冰雨威脅春運

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道)據廣東省氣象局預計,21日夜間到22日有一股強冷空氣將自北向南影響廣東,氣溫自北向南將明顯下降,以後還不斷有冷空氣補充,23日農曆春節到25日廣東維持寒冷有雨的天氣,此次冷空氣過程將導致日平均氣溫下降6至8℃,並伴有降水和雨霧天氣。粵北可能出現冰凍和凍雨,對春運交通有較大影響。

廣東氣象局表示,近兩日,廣東中北部地區出現陰天並伴有雨霧天氣,南部陰天間多雲,有輕霧,部分市縣有大霧。京珠北高速公路閉關段21日前氣溫在5℃以

上,不會出現結冰現象,但出現霧的可能性大,能見度較差,22日以後氣溫將下降到5℃以下,並有可能出現凍雨和冰凍,對春運交通有較大影響。

低溫陰雨天氣將維持較長時間,除夕與年初一可能出現小雨或陰天,陰冷天氣將再次籠罩廣東大部分地區。21日夜間到22日有一股強冷空氣將自北向南影響廣東,氣溫自北向南將明顯下降,以後還不斷有冷空氣補充,23日農曆春節到25日廣東維持寒冷有雨的天氣,此次冷空氣過程將導致日平均氣溫下降6至8℃,並伴有降水和雨霧天氣。

各地簡訊

GDP達萬億 增幅全國第一

記者19日從2011年重慶市經濟運行情況新聞發佈會上獲悉,2011年重慶加快轉變經濟發展方式,經濟又好又快發展,全市生產總值達1萬億,增幅躍居全國第一。重慶市統計局局長藍慶華介紹,初步測算,重慶全年實現地區生產總值

10011.13億元,同比增長16.4%,經濟增速躍居全國第一。從歷史發展進程看,目前遠超直轄以來11.9%的年均增速和發展態勢較好的「十一」時期14.9%的年均增速,繼續保持在15%以上高位區間運行。

香港文匯報記者 楊毅

去年人均GDP超7000美元

廣東省統計局18日發佈,2011年廣東人均GDP跨越7,000美元,達到中上等收入國家或地區水平。據介紹,去年廣東經濟增長穩中趨進,季度間增幅波動在0.6個百

分點以內,是2005年以來增長最平穩的一年。經國家統計局核定,去年廣東地區生產總值達5.3萬億元,增長10.0%。

香港文匯報記者 李叢書

揭20企業食油含致癌物

近日,廣東省質監局對全省食用油生產企業開展了專項檢查,在受檢的727家企業中,發現20家小型企業的食用油產品被查出含黃曲霉毒素B1超標準限量值。

廣東省內20家小型企業的食油被查出含黃曲霉毒素B1超標。

香港文匯報記者 李叢書